

сѣтка, въ которой и запутывается бѣдный слабый человѣкъ. Теряетъ разумъ, заглушаетъ совѣсть, забываетъ все родное и святое. Приходитъ въвремя домой, бьетъ жену, тиранитъ дѣтей, ломаетъ вещи.

А кто виноватъ, что онъ сдѣлался такимъ? Кто заглушилъ въ немъ всѣ нравственныя чувства? Да все тотъ же, кто его соблазнилъ, кто почти силой подаль ему отраву.

Преступно, постыдно отравить ядомъ человѣка, а угостить виномъ—ядомъ алкоголя, напоить пьянымъ, сдѣлать человѣка безумнымъ, бѣснующимся, принести горе семьѣ—это считается у насъ за хорошее гостепримство, это относится къ чести хозяина. Проклятье шлетъ пьянству умирающій алкоголикъ на смертномъ одрѣ; проклятье шлетъ вину жадный преступникъ изъ тюрьмы; это проклятіе раздается изъ притоновъ нищеты, отъ блѣднолицыхъ женъ, голодныхъ дѣтей, а люди, какъ бы не слышать этихъ проклятій, не видятъ ужасовъ, происходящихъ отъ пьянства и старательно угощаютъ другъ друга отравой. Если бы открылись наши духовныя очи, то мы увидѣли бы, какъ злой духъ около всякой пьяной компаніи увивается, смѣется, радостно бѣснуется. Да и какъ ему не радоваться, когда люди являются ему усердными помощниками въ совращеніи людей. «Діаволь, радуясь, глаголетъ я николиже тако веселюся и радуюся о жертви поганныхъ человѣкъ, якоже о пьяныхъ христіанахъ. Въ пьяницахъ вся моя воля. Яко пьяніи мои суть, а трезвіи Божіи. И сія изглаголавъ, діаволь рече бѣсомъ: идите и поучайте христіанъ на пьянство и на волю моего хотѣнія!» (Прологъ, 7 апрѣля).

Оставимъ же скверный обычай доказывать свою любовь и дружбу настоящей угощеніемъ виномъ. Не будемъ споспѣшниками діаволу.

Берегите чистую дѣтскую душу. Помните, что тотъ, кто подаетъ первую рюмку ребенку, готовитъ міру дикаго, тупого, несчастнаго человѣка.

Не соблазняйте и взрослыхъ, не сѣйте на землѣ горя и бѣды; право же, и безъ этого всякой печали и горя на землѣ ужасно много.

Свящ. **Ө. Долгихъ.**

«ПРАЗДНИКЪ ТРЕЗВОСТИ» ВЪ ЗАВ. МОТОВИЛИХИНСКОМЪ.

Комитетъ Мотовилихинскаго церковнаго общества трезвости 8 и 9 апрѣля сего года организовалъ первый въ Мотовилихѣ «праздникъ трезвости». Съ благословенія Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Палладія, Епископа Пермскаго и Соликамскаго, и съ разрѣшенія г. Губернатора, за двѣ недѣли до Пасхи начались хлопоты по устройству этого «праздника». Были выписаны жетоны (4000) и цвѣты для продажи, противоалкогольныя брошюры для бесплатной раздачи, были отпечатаны необходимые плакаты, ленты, афиши, воззванія. 28 марта Комитетъ, при участіи о. о. настоятелей Мотовилихинскихъ церквей, выработалъ про-

грамму церковнаго церемоніала, каковая и была выполнена полностью. Наканунѣ «праздника» причты мѣстныхъ церквей получили большое количество весьма назидательныхъ поученій Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Палладія, Епископа Пермскаго и Соликамскаго, о вредѣ пьянства. Брошюры эти были бесплатно розданы народу въ тотъ же день послѣ вечернихъ Богослуженій. За вечернями, предъ сборомъ денегъ: служащими іереями были сказаны поученія о гибельныхъ послѣдствіяхъ пьянства и о необходимости настойчиво и упорно бороться съ нимъ. Въ день «праздника» литургіи во всѣхъ храмахъ Мотовилихи были совершены «соборнѣ», при пѣніи церковныхъ хоровъ, при громадномъ стеченіи народа. Послѣ чтенія Евангелія опять были произнесены поученія, а также и произведены денежныя сборы въ пользу мѣстнаго общества трезвости. По окончаніи литургіи, звонъ по церквамъ «на соборъ» извѣстилъ населеніе о готовящемся торжествѣ. Въ 10 час. утра крестные ходы съ пасхальнымъ звономъ, сопровождаемые массой народа, при великолѣпной погодѣ, двинулись на Троицкую площадь. Здѣсь уже стояли толпы народа, ожидая прибытія св. иконъ. Приглашенный оркестръ духовой музыки гимномъ «Коль славенъ» встрѣчалъ прибывающія святыни. Широкииъ кольцомъ расположились на приготовленномъ, украшенномъ вензелемъ, зеленью и флагами, мѣстѣ иконы, хоругви, кресты. Духовенство въ полномъ составѣ, въ блестящихъ ризахъ. Среди толпы—представители власти. На площади тишина и образцовый порядокъ. Когда всѣ установились, о. предѣлатель общества сказалъ слово о сугубой радости свѣтлаго дня, о гибели пьянства, о необходимости подъ сѣнью креста выступить на борьбу съ нимъ и о цѣли «праздника трезвости». Послѣ сего начался торжественный молебенъ. Усердно возносились молитва объ одержимыхъ пьянственнымъ недугомъ, о ниспосланіи имъ помощи свыше, объ ихъ исцѣленіи. Могучее пѣніе двухъ хоровъ стройно и красиво звучало подъ открытымъ небомъ. Умилительная картина общаго, воистину народнаго моленія о народномъ же горѣ! Какъ благотворно дѣйствіе такой молитвы! Невольно кажется, что этотъ, собравшійся во множествѣ, народъ, дѣйствительно, «единими усты и единымъ сердцемъ» усердно молить Всевышняго объ избавленіи всѣхъ погибающихъ отъ страшнаго недуга. Кончился молебенъ. Торжественно о. о. діаконами провозглашены многолѣтія Царствующему Дому, Святѣйшему Синоду, Преосвященнѣйшему Епископу Палладію съ богохранимой паствой, членамъ трезвенникамъ и всѣмъ православнымъ христіанамъ. Въ прежнемъ порядкѣ, провожаемые тѣмъ же гимномъ оркестра, крестные ходы стройно двинулись по церквамъ. По отбытіи съ площади крестныхъ ходовъ, подъ звуки марша дамы-продавщицы разошлись по своимъ районамъ для продажи цвѣтовъ и жетоновъ. «Праздникъ» встрѣтилъ полное сочувствіе со стороны населенія, а дивная картина церковнаго торжества оставить надолго доброе о себѣ воспоминаніе.

Священникъ Н. Пьянковъ.